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Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban;- 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Nemiéi"
A megszállott Ruhrvidéken a né­

met munkások és munkaadók együt­
tesen nagyszerű ellenállást fejtenek 
ki a francia megszállók erőszakos, 
kodásaival szemben. Aranvlapja lesz 
ez a német történelemnek és örök 
betűkkel vésik fel a német munkás­
ságról azt az általánosan elterjedt 
véleményt, hogy lehet a német mun­
kásság bármilyen politikai pártban, 
lehet keresztyén szociálista, szociál­
demokrata, kommunista, bolsevista, 
de mindig és minden körülmények 
között német volt, német marad és 
német lesz.

Ha arról van szó, hogy a német 
lélek, a német élet, a német foga­
lom fényes történelmi múltjával és 
nagyszerű jövőjével veszélyben van, 
félre tesznek mindent, felrúgják a 
lelkiismeretlen vezetőket és nemes 
felbuzdulással, duzzadó izmokkal 
csak annak élnek, csak annak mun­
kálkodnak : ami német.

Amidőn erről olvasunk, amikor 
erről beszélünk, egy igen lesújtó vé­
leményt hallunk magunk körül. Nem 
tudjuk hol termett, hol veite magát 
ez a vélemény, de csak azt látjuk, 
hogy él közöttünk, megszólal és 
elrémit, összefacsarja szivünket, 
könnybe borítja szemünket és mi 
nemes indulattól felkorbácsolt érces 
hangon kiáltjuk: e híresztelés nem 
igaz, nem, nem és ezerszer nem!

A német munkásság, az egészen 
más — halljuk lépten-nyomon Bez­
zeg a mi munkásságunk hasonló 
körülmények között a kis ujját sem 
mozgatta, vette volna úgy az ese­
ményeket, ahogy adódnak, sőt még 
szembehelyezkedés esetén akadékos­
kodott volna is. Megütközéssel fo­
gadja el az ember ezeket a beszé­
deket. Hogy lehet a magyar mun­
kásságról igy beszélni? Miért tesz­
nek fel róla ilyet ? Hát a magyar 
munkásság nem vér a mi vérünkből, 
nem test a mi testünkből és mint 
idegen él, mozog, dolgozik közöt­
tünk ? A sok kérdésre csak egy le 
het a felelet.

A magyar munkásság igenis ma­
gyar! Csakhogy odaengedte magát 
azoknak, akik nem magyarok, csak 
Magyarországon laknak és tűri, el­
szenvedi azoknak minden zsarno- 
koskodását, minden nemzeti érzést 
profanizáló szavait és tetteit. A de­
rék magyar munkásság belül soha­
sem érzett együtt a nyakára telepe­
dett vezéreivel, azok beszédével és 
azok, akik velük érintkeznek, tud 
ják nagyon jól, hogy munkásaink 
elsősorban magyárok. És ez a ma­
gyar mivoltuk alkalmakkor igen 
szépen meg is szokott nyilatkozni. 
Hogy ez a lesújtó feltevés eltudott 
terjedni, gyökeret tudott verni, az is

a munkásság magyar volta, a meg- 
bocsájtó magyar szellem mellett ki- 
zonyit.

A ni gyár munkásság szedje ősz- 
sze erejét, üsse fel lehajtott fejét és 
kemény ököllel sújtson le azokra a

magyarországinak nevezett pár v? - 
rekre, hogy irmagjuk se marad ■>. 
Így egy csapással megtisztul attól 
a gyalázatos véleménytől, amely 
most, ha nem is lelkére, de a kön­
tösére rátapadt.

Franciaország nem engedi meg a jóvá­
tétel tárgyalását a népszövetségben

Tovább tart a német ellenállás — Sztrájkolnak 
a vasutasok — Letartóztatások-gyilkosságok — 
A lausannei konferencia csődje — Merénylet az 
angol uralkodó pár ellen — Bajorország izgatott

A helyzet súlypontja külpolitikai 
téren Parisba tolódott át, ahol a 
népszövetségi tanács kezdette meg 
tárgyalásait. Azt várják, hogy a 
párisi ülésen a népszövetségi tanács 
ülésén a tanács uj tagja Brant ing 
Svédország nevében

szóba hozza a jóvátétel ügyét 
és iparkodik a kérdés rendezését 
napirenden tartani. Kérdéses azon­
ban, hogy ez az igyekezet a gya­
korlati eleiben mennyire tud érvé­
nyesülni. A népszövetségi főtanács 
ma délelőtt II órakor ült össze.

Franciaország engesztelhetetlen.
A Quai D Orsayn kijelentik, hogy 

Franciaország a jóvatételi kérdés­
nek a népszövetség által való meg­
tárgyalását a jelen körülmények kö­
zött egyáltalán nem engedheti meg 
és rögtön visszalép, ha a népszö­
vetségi tanács Franciaország sza­
vazata ellenére ragaszkodik az ilyen 
vitához.

A Buhr vidéken
foly tatják a tisztviselők és hivatal- 1 
nokok kiutasítását. A legutóbbi tün­
tetések során letartóztatott szemé­
lyeket pénzbüntetésre és fogházra 
ítélték. A vasúti sztrájk majdnem 
teljes. A belgák megszállották az 
acheni pályaudvart, amelyen a for­
galom teljesen szünetel.

Hir szerint a németek ajánlatot 
tesznek a jóvátétel fizetésére. Állí­
tólag Németország

harminc millió arany márka 
fizetését ajánlotta fel. A franciák 
két helyen elvágták a rajnai kábelt 
s ezáltal a hírszolgálat szempont­
jából elszigetelni iparkodnak a Ruhr 
vidéket.

Trierben egy marokkói katona
agyonlőtt egy munkást, 

amikor az kilépett egy korcsmából. 
A lakosság körében nagy az izga­
tottság. A helyzet a legutóbbi 24 l 
óra alatt nagyon kiélésedéit. Az 
ostromállapotot megszigorították és 
elrendelték, hogy este 10 órakor 
valamennyi nyilvános helyiséget be 
kell zárni.

A Ruhr-vidéken a «megszálló csa­
patok beavatkozása következtében 
31 pályaudvaron szünetel a munka 
A franciák egyes vonalakon felvet- i 
tők a közlekedést, azonban a vona- i

— Bajorország izgatott
tokon a katonák lövésre kész fegy­
vereket tartanak ki az ablakon. A 
vonatok német vasutasokkal teljes 
gőzzel haladnak át a megszállott 
pályaudvarokon és minden eszközzel 
megakadályozzák, hogy a franciák 
megkezdjék az üzemet.
«. Kölni jelentés szerint

az angol főmegbizolt
közölte a főbb német hatóságokkal, 
hogy nem fogja megengedni, hogy 
az angol zónát a francia katonaság 
állal kiutasított németek tartózko­
dási helyül használják fel. Felszó« 
litották továbbá a szénterület bá­
nyamunkásait, hogy biztosítsák ezen­
túl a Franciaországnak szánt Ruhr 
vidéki szén forgalmának lebonyoli 
tását. Az angol főmegbizott egyút­
tal felkérte a helyi sajtót, hogy a 
franciaellenes sajtóhadjáratot szün­
tesse be.

Statárium Bajorországban.
Gorában szombaton feltartóztattak 

I körülbelül 350 nemzeti szocialistát, 
i akik útban voltak München feló. Egy I 

laktanyában helyezték el őket. A 
gerai kerületben kihirdették a ki­
vételes állapotot

Egy belga kereskedőt, akit a nyílt 
utcán való tisztességtelen viselke­
dése miatt letartóztattak s aki Mün­
chennek a franciák által való meg­
szállásával fenyegetödzött, meg nem 
engedett beutazás és fegyverhasz­
nálati tilalom megsértése miatt hat 
heti fogházra és 250 márka pénz­
büntetésre ítéltek. Minthogy a belga 
kereskedő a fogház berendezésének 
egy részét elpusztította, ezért külön 
felelősségre vonják.

A szovjet semleges
Moszkvai jelentés szerint a szov­

jet elhatározta, hogy nem avatkozik 
be a németországi kérdésbe, hacsak 
bolsevista forradalom nem tör ki.

Túlóráznak a német bányászok
A meg nem szállott Németország 

valamennyi kő- és barnaszén bánya­
munkása elhatározta, hogy a Ruhr- 
vidéki szón elmaradása miatt túl­
órázni fog.

A lausannei konferencia
utolsó pillanatait éli. Poincaré táv­
iratot küldött kemal pasának, mely­
ben azt tanácsolja, hogy a béke­
szerződést írja alá. Izmed pasa el­
utazása előtt proklamációt akart j 

kibocsátani, melyben ismerteti a török 
helyzetet és bejelenti

Mosul megtámadásai
Az Havas-ügynökség jelenti, hogy 

Mosul helyőrségének megerősítésére 
az angolok nagyobb csapattesteket 
küldöttek. Kiderült, hogy a lausan­
nei értekezleten még a hadisirok 
tárgyában sem tudtak megegyezésre 
jutni a törökökkel. Az angol külügy. 
miniszter kijelentette, hogy a szö­
vetségesek addig

nem ürítik ki Gallípolit, 
amíg ezt a kérdést megfelelően nem 
rendezik.

A „Daily Telegraph“ jelenti Pá­
rtból, hogy a semleges zónában al­
bán fegyveres bandák szervezkednek 
és készülnek betörni jugoszláv te­
rületre.

Belgrádi hírek szerint Károlyi 
Mihály, Jászi Oszkár és Linder Béla 
a kisantaut körében
akciót terveznek Magyorország ellen.

Károlyi állandó érintkezésben áll 
Pasiccsal, akivel a Magyarország el­
leni akcióról tanácskozik.

A tót néppárt nópgyülést tartott, 
amelyen Hlinka és fut iga képviselők 
is megjelentek. A gyűlést megzavar- 
ták. Nagyarányú verekedés kelet­
kezett számos sebesüli tel. Sok em­
bert letartóztattak.

Pangalos görög főparancsnok 
kijelentette a francia katonai attasé­
nak, hogy Görögország semmi kö­
rülmények között sem vonhatja visz- 
sza csapatait 10 kilométerrel a Ma­
gica mögé, mert akkor elveszítené 
azt a területet, amely Görögország 
élelmezése szempontjából egyedül 
jöhet tekintetbe.

V. György angol király ellen 
ma egy rokkant katona merényletet 
kísérelt meg, amikor a király a ki­
rálynéval együtt Sandringhamból 
visszaérkezett. A rokkant mankójá­
val támadt az uralkodópátra, a 
rendőrök azonban megragadták, ami­
kor fenyegetőzve már csak néhány 
méterre volt tőlük. A mentők azon­
nal kóiházba szállították a rokkan­
tat, hogy megvizsgálják elmeállapo­
tát. Az uralkodópár az incidens le­
zajlása után nyugodtan tovább 
haladt.

Az ébredő Petőfi
Budapest, jau. 29. Az ÉME 

sárnap délelőtt Petőfi 
dezett, amelyen több 
magyar vett részt. Dr 
vács József, az ÉME 
osztályának vezetője 
Petőjiröl mondott ünnepi beszédet. 
Petőfi világszabadsági intenciója a 
magyar hazaszeretetéből fakadt és 
azért irta a zsarnokság ellen „Akasz- 
szátok fel a királyokat“ ciuiü ver­
sét. Ha az 1848—49. utáni időket 
átélte volna és látta volna a zsidó­
ság magyarországi térfoglalását, bi­
zonyára igy irt volna; Akasszátok 
fel a bankárokat.

va- 
ünnepot rcu- 
ozer ébredő 
Tusnádi Ko- 
budapesti fő- 

az ébredő



2

Debreceni vitézek 
telekbe Iktatása
Az egri főkáptalan által Szabolcs 

vármegyében, Polgár község hatá­
rában felajánlott 200 kát. hold vi: 
tézi telekbe vasárnap a debreceni 
vitézek közül fényes ünnepségek 
közt iktatták be vitéz Vértess Béla 
dr tart, százados, tanárt, 100 kát. 
hold tiszti telekbe, vitéz Ladányi 
László és vitéz Kozma Imre debre- | 
ceni hivatásos tiszthelyetteseket, va . 
lamint vitéz Vajas Mihály és vitéz I 
Lengyel József tartalékos szakasz­
vezetőket 14-14 kát. hold legény­
ségi telekbe.

A beiktatást a Kormányzó képvi­
seletében vitéz Toókos Gyula vitézi 
törzskapitány végezte. A káptalant ! 
Tö'Pk Kálmán dékán kanonok kép­
viselte.

Az ünnepélyen, amely igen fényes 
és nagyszabású keretek között folyt 
le, Polgár község teljes számban, 
Szabolcs vármegye képviselete és 
számos előkelő családja, debreceni 
vendégek, a káptalan teljes gazda­
tisztikara és a szomszédos községek 
képviselőtestületei vettek részt.

A díszközgyűlést a templom előtti 
hatalmas téren tartották több ezer 
ember részvétele mellett. A beikta­
tást 150 terítékes áldomás követte, 
amelyen a Kormányzót Töröc Kál­
mán kanonok éltette. Este a vitézi 
rend „regős csoportja“ műsoros es­
tét tartott, amelyen művészi színvo­
nalon álló irredenta dalokat énekel-, 
tek koboz kiséret mellett. Az ünne­
pélyt reggelig tartó táncmulatság fe­
jezte be.

Százesztendö a nagy­
erdei fürdő, de meg is 

látszik rajta
A legújabb centennárium
Százeszterdövol ezelőtt, amikor 

még Debrecen város nemes taná­
csában életrevaló gondolatokat ve­
tettek fel a tatár agyvelők, elhatá­
rozták, hogy fürdőt létesítenek a 
lakosság számára és hozzászoktatják 
őket a vízhez.

„Nintsen folyóvíz, nintsen 
Patak“

.Debrecen városa körül semmi olyan 
folyóvíz vagy Patak nintsen, amelyben 
megfürödni lehetne, azonban mind a 
Testnek tisztántartása, mind az egész- 
ségnek dolga ilyen fürdő helyet kívánna, 
szükséges volna itt a város körül vala­
mely fürdő helyről gondoskodni.-

A homokkerti csoda
Anno 1823-ban egy városi köz­

gyűlésen Esküdt Fazekas Mihály 
uram — a Ludas Matyi hírneves 
Írója és & Magyar Füvészkönyv társ­
szerzője, aki az irodalomtörténet 
följegyzései szerint tevékeny mun­
kásságot fejtett ki a város parla­
mentjében, — szólásra emelkedett 
és nagy csodálkozás közepette be­
jelentette, hogy a Homokkert köze­
lében egy kémiai alkatrészeket tar­
talmazó forrás tugyogott elő a föld­
ből és tisztelettel kéri ennek ordi- 
náriusok és fizikusok által történő 
megvizsgálását.

•A forrásból nem lett patak.
A kiküldött fürdő bizottság nem 

találta a forrást valami nagyszerű­
nek és igy a város főbírójának ta­
nácsára a négyeidéi alternatívát fo-

gadták el. (Lásd: Déri-muzeum). A 
nagyerdei fürdő nagysokára fel is 
épült és boldogult dédapáink fürödni 
kezdtek. Hosszú évtizedeken ez volt 
egyetlen köztisztasági intézményünk, 
még sem a Margit-fürdő, sem a 
Diana-ídrdö nem léteztek.

Azóta köztisztaságunk óriási fej­
lődésen meut keresztül. Néhány

Vasárnap délelőtt 1(1 órakor a 
keresztyén szociálista Munkás Olt- | 
hon Király-utca 5. szám alatti he > 
lyisége lélekemelő aktus színhelye 
volt. A zsúfolásig megtelt munkás­
otthonban Hajdú, Szabolcs és Bihar 
vármegye telefon és távírda munká­
sainak'küldöttei találkoztak, hogy a 
tiszántúli keresztyén szociálista szer­
vezet telefon és táviró szakosztályát 
is megalapítva, bizonyságot tegye­
nek a magyar munkásságnak a ke­
resztyén nemzeti gondolathoz való 
hűségéről.

A korelnök üdvözlő szavai után 
dr Szabó Pál kerületi titkár emelke­
dett szólásra :

— A történelem — úgymond — 
arról győz meg bennünket, kogy az 
emberek szivében mindig élt a szo­
ciális gondolat, mert igazságtalan­
ság mindig volt és lesz és ezzel 
szemben mindig jogosult a törekvés, 
hody felemeljük a gyengét és meg­
védelmezzük ökot a hatalmasokkal 
szemben. Azonban a történelemnek 
legközelebb átélt tanulságai arról is
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fürdő és egy strand létesült, mely 
a százesztendős jegyzőkönyv által 
említett patakot és folyóvizet óhajtja 
helyettesíteni.

Ajánlatos volna, ha a centonnárium 
I alkalmából a városi tanács egy em- 
i léktáblával, esetleg egy egészen uj 

fürdővel örökítené meg első kultur- 
' intézményünk emlékét.

„Igazi szocializmus csakis keresz­
tyén és nemzeti alapon lehetséges6* 
Ilii rom vitriricg'yc telefon" ós távirdanninliú« 
miinstk bizonyságtételé n nemzeti eszme mellett

meggyőztek bennünket, hogy igazi, 
a munkásság érdekét valóban meg ; 
védő szocializmus csakis keresztyén . 
és nemzeti alapon lehetséges. Öröm- I 
mel állapíthatjuk meg, hogy ezt ná- . 
lünk mind tömegesebben látják be 
a munkások és a keresztyén szocia­
lizmus ügye világszerte örvendete­
sen halad előre.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
szavak után az egybegyűltek kimon­
dották, .hogy mindnyáján belépnek 
a keresztyénszociálista szövetségbe.

Az. keresztyénszociálista szakosztály el­
nöke közfelkiá fással Takács Sándor lett. 
Alel nők lett Varga József, jegyző Fehér 
István, pénztári ik Vámos Lajos, ellenőrök 
Nagy Mihály, Tóth Imre. Vidéki választ­
mányi taqok lettek Nyíregyházáról Biri 
Albert, Kisvárdáról itj. Bocskay István, 
Biharkeresztesről BM Lajos. Tiszacsegé- 
röl Pucsok Sándor, Tis/apolgárról Nagy 
Ferenc, Nagvivánról Farkas Imre, Püspök­
ladányból Keseiií Ferenc, Derecskéről és 
Ártándról Dombi Áron, Nyírbátorból Kiss 
Mihály.

Dr Szabó Pál titkár buzdító szavai után 
a Tiszántúl távírda és telefon munkásai 
a közös sorsban egymásra talált emberek 
t á oritó bo dűg érzésével oszlottak szét.

T\éli kép Oroszországból
Oroszországban hetek óta nincs 

semmi különösebb újság, legalább is 
külföldre nem jutnak el a borzalmak 
országának hírei, a melyek éveken 
át remegésben tartották minden ép- 
érzésü keresztyén ember idegeit. A 
táviró nem ad hirt tömeges kivég­
zésekről, a szrezvücsajka szörnyű­
séges nyomozási és vallatási mód­
szereiről, a tanárok, tudósok üldö­
zéséről.

i Talán az oroszországi rettenetes 
í tél az oka, hogy

a beteg orosz óriás alszik
és tétlenül várja a tavaszt, a mikor 
vadállati játékait újra kezdheti. Mély 
csönd borult a hótakaróval együtt a 
fehér álmok vörös országára, csak a 
kremliben van egy kis élet, a hol 
a világ kommunista proletárjainak 
milliárdos demagógjai szónokolnak 
unalmasan az egész világot meg- 

' váltó forradalom előkészítéséiől, a 
, miben maguk sem hisznek és a mi- 
i töl talán ők félnek a legjobban, 

mert a szegény nép dühe mindez- 
esetre elsösoiban ö ellenük for­
dulna, a kik a milliókat az ő verí­
tékükből, vérük hullásából rabolták 
össze.

A hadügyi népbiztosság párnázott 
ajtai mögött Trockij Bronstein nép­
biztos elvtárs pájeszes kollégáival 
üzleteken töri a fejét és közbe azon 
tanácskozik velük, nem volna-e al­
kalmas az európai helyzet egy kis 
kirándulásra Nyugatra, vagy Délre, 
egy kis rablóhadjáratra, a mi a nép­
biztosok zsebére hajtana egy pár 
milliárdocskát.

Lenin etvlárs egy vidéki kastélyban 
üdül,

és paralitikus világmegváltó terveit 
szövi tovább, de idegei már nem 
bírják a felelősséget, minden szélfu- 
vásra megriad, minden kis beteg 
ségre magához táviratoztatja a világ­
tudós orvosprofeszorait, hogy ment­
sék meg, ne engedjék át a túlvi­
lágra, mert — bizonyára rettenetes 
sejtelmek gyötrik a tulvilági élet 
felől, ahol Dante Poklában kétség­
kívül a legirtózatosabb büntetéseket 
és kínzásokat készítik már elő szá­
mára. Külön katlanja lesz neki is, 
Trockij-nak is és — ha a földön 
nem éri már utói őket az erkölcsi 
igazságszolgáltatás, oda át ezersze­
resen megkapják megérdemelt jutal­
mukat.

Moszkvában, Pétervárott és nagy­
városokban a meggazdagodott zsidó 
milliomosokj,táncestélyeket rendeznek 
melyeknek pompája vetekszik a régi 
cári estélyek fényével és pompájával, 
Rebekák és Henyelék csuszkolnak 

j görbe lábaikkal a kreml parkettjén 
Adolfok és Jakabok idétlen karjai 
között, mialatt künn az utcán ron­
gyokba csavart, elkeseredett pravosz­
láv muzsikok bámulnak a kivilágított 
ablakok felé és lelkűk mélyén azt 
kívánják, hogy az atyuska, a jó 
Isten jutalmazza meg őket — érde­
mük szerint.

A falusi templomokban élelmes 
spekulánsok moridarabokat per­

getnek le
az oltár helyére kifeszitett vásznon 
és misék helyett a fanatikusan val-
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lásos orosz paraszt nép frivol, ot­
romba erotikus moziképeket kény­
telen végignézni.

Soha nép ily rettenetesen még 
nem szenvedett, mintáz orosz. Szen­
vedése — bünhödés, mert idegen, 
álprófétákat fogadott be és hitt lá­
zitó szónoklataiknak. Szenvedésük 
addig fog tartani, a mig ki nem űzik, 
vagy cl nem’pusztilják álprófétáikat, 
a kik a nagy Oroszországot koldus­
botra juttatták és kiszolgáltatták az 
emberiség a legmocskosabb és legalá- 
vaióbb söpredékének._____________

9 hármas honvédeh llajdu- 
dorogon

A bajtársi egyesület második 
estélye

A volt 3-as honvédek és népfel­
kelők bajtársi egyesülete az ezred 
rokkantjai, hadiözvegyei és árvái 
javára kitünően sikerült estélyt ren­
dezett vasárnap este a hajdudorogi 
Novella vendéglő dísztermében. A 
mulatság úgy erkölcsi tekintetben, 
mint anyagiakban dicséretreméltó 
eredményekről tanúskodik.

Az estélyen megjelent Guha Jó­
zsef tábornok és Zivuska Ferenc 
ezredes is, akit a dorogiak rend­
kívül szives fogadtatásban részesí­
tettek a debreceni vendégekkel 
együtt.

A műsort Zivuska Ferenc ezredes 
nyitotta meg lendületes beszédével, 
melyben vázolta az egyesület céljait. 
Huszár Endre tábori lelkész mon­
dott ezután gondolatokban gazdag 
hazafias beszédet. Rajk Giziké 
Gyula diáknak egyik irredenta köl­
teményét szavalta annyi finomság­
gal és magyaros temperamentummal, 
hogy ráadást is kellett aduia. A 
műsort a Himnusz eléneklése zárta be.

Az előadás megrendezéséért dr 
Cz. Tóth István, Lelesz Jánost, 
Weidner Károlyt és dr Darvas Ala­
dárt, a műsor konferansziéját illeti 
meg az elismerés.

Műsor után reggelig tartó tánc 
következett, melyet Guba József 
tábornok nyitott meg Szabó Elemór- 
nével a Huszonegy, huszonkettő, 
huszonhárom, hármas honvéd a leg­
első a világon . . . csárdás hangjai 
mellett.

Az estélyen megjelent előkelő kö­
zönség soraiból a következő neveket 
sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok. Szabó Elemérné, Rajk 
Imréné, özv. Kanyuk Leopoldné, özv. Dar­
vas Karolyné, Lelesz Györgyné, Korpos 
L ászióné, Kovács Lajosné, Konrád La­
josáé, Vilinszky Dczsöné, Koszta Ferenc- 
né, Sesztina Gvuláné, Hunyady Zoltánná, 
Fejér Györgyné. Posta Lajosné, Habkaro- 
vits Arpádné, özv. Szegedy Miklósné, Rutt- 
kay Sándorné, Konc: Istvánná, Gyulay 
Lajosné, özv Kiss Antalné, özv. Debre­
ceni Doniokosné, Balogh Lajosné.

Urleányok: Mérey Margit, Lelesz Gi­
ziké és Málika, Kanyuk Marcsa, Gizi és 
Emma, Szabó B’anka, Adélka és Ahnz, 
Tóth Ilonka, Farkas Ilonka és Magda, 
Krammer Böske, Darvas Sárika, Rácz Er­
zsiké, Szegedi Böske és Marcsa, Désy 
Iduska és óyalay Jolánka.

— Tarnay Alajos szerzői estje 
január 31-én, szerdán este fél 8 
órakor a Bika kistermében lesz. A 
Budapesten lelkesen ünnepelt zene­
szerző többek között Kiss József, 
Petőfi, Endrödi, Falu, Farkas ver­
seinek megzené°itését fogja bemu­
tatni. Megkapó, őszintén megérzett 
hangulatok, szivbemarkoló dallamok 
jellemzik Tarnay zeneköltészotét. 
Jegyek a Bika portásánál.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdúsági férfi- és gyermekruha áruház
Piac-utca «7. I-rohnerszálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban
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Kézre került a debreceni zsebmetszö király
Elfogtak egy veszedelmes betörőbandát

Kgy nagyobb bűnügyből kifolyólag 
kitűnő fogást csinált a debreceni 
államrendőrsóg. Ártalmatlanná tett 
egy olyan zsebmetsző , betörő- és 
tolvajbandát, amelynek tagjai mint 
többszörisen rovettmultu, mindenre 
elszánt emberek voltak, akik végig- 
jáiták a váci fegyházat, az ország 
legtöbb börtönét s annak is másfél­
évi börtön nyomja a vállát, akinek 
a legkisebb büntetése volt.

A betörők, zsebmetszők munkájuk 
közben felhasználták a technika leg­
újabb vívmányait, éppen úgy, mint 
a furfangot.
Babortán-Koncz, a zsebmetszőkirály

A banda egyik „legkimagaslóbb“ 
egyénisége Koncz (Babortdn) József, 
a zsebmetszőkirály, aki valamikor 
békés pékmunkás volt. A múlt év 
októberében szabadult ki a váci 
(egyházból s novemberben 
Nyíregyházán dolgozott.

Megölelném, néni...
állomáson észre- 
falusi asszony a 
újított zacskóban 
A tömegben oda- 
és beszédbe ele

már

A nyíregyházai 
vette, hogy egy 
kötője alatt, egy 
tartja a pénzét, 
furakodott melléje 
gyeledett vele.

— Megölelném néni — mondotta 
kedélyesen, — ha olyan öreg néni 
volna, — de ezután már belenyúlt a 
zacskóba s csak úgy találomra ki­
vett egy nagy csomó pénzt s azzal 
felugrott a vonatra. Debrecenben 
nézte meg a zsákmányt : negyven 
hatezer koronát emelt ki. Olyan biz­
tos keze volt, hogy a tiz- és husz- 
koronásokat otthagyta, esak az ez­
reseket emelte ki.

— Biztos kezem van — mondotta 
flegmatikusán kihallgatása során.

Pardon...
A negyvenhat ezer korona hamar 

elfogyott, ezért uj zsákmány után 
nézett. A debreceni állomáson egy 
férfi zsebéből emelte ki a pénz 
tárcát.

— Pardon — mondotta, — a kö­
vetkező pillanatban egy kissé meg­
lökte s már a kezében volt a pénz­
tárba. 32 ezer korona volt benne. 
Ez az összeg hamar elfogyott, el­
kártyázta.

A következő zsákmány kevésbé 
sikerült, csak 8 ezer korona volt az 
elemeit pénztárcában.

A rendőrségen közkívánatra be is 
mutatta, hogy emeli ki a pénztárcá­
kat. Mindenki megállapította: ügyes­
sen, észrevétlenül.

A többiek
Koncz Babotannak Debrecenben 

hamarosan segítő társai akadtak, 
akikkel még a fegyhazban ismerke­
dett meg, _ igv Nagy József műsze­
rész, E'dödi János a cipész, Rónai 
Gyula, a zsidó, aki később a be­
törő vezérségig vitte. Ezek már a ' 
debreceni rendőrség kezei közé ke­
rültek, mig Kecskés József, az alsó- 
józsai vendéglős cseh területre szö­
kött.

A siolgabirónál Szilveszterkor
A banda Szilveszter estéjét sem 

hagyta kiaknázatlanul. Orosz ^fő­
szolgabíró Arany János és Nemzet­
őr utca sarkán levő lakásán tettek 
látogatást s bejárták az egész la­
kást, holott a háziak odahaza vol 
tak az egyik belső szobában. Ter­
mészetesen nem távoztak üres kéz­
zel, a paplan huzatokat, ami a ke­
zük ügyébe esett, elvittek.

A móntelepen és ax iskolában
Koncz és társai látogatást tettek 

az egyik Csapó utcai iskolában is.

I ahol Bükk Béla tanítótól télikabátot 
I loptak el, a méntelepről pedig pok­

rócot, lószerszámot.
Erdődiuek, aki kitűnő műszerész, 

a zárak felnyitásában vették nagy­
hasznát.

Aki kiugrott az ablakon
Jelentette a Hajduföld annak ide­

jén, hogy Berger Béla Simonffy utca 
19. sz. alatti lakásán betörési kí­
sérlet történt, amikor is a betörőt 
megzavarták. De az elővigyázatos 
ember lévén, az ablakokat előre ki­
nyitotta, azon kiugrott az utcára s 
elmenekült.

Mint most kiderült, itt is Koncz- 
Babotán emberei szerepeltek: Nagy 
József, a műszerész volt a kiugró.

A zsidótemplom és a részeg
A banda tagjai a terhelő bizonyí­

tékok súlya alatt később közléke­
nyebbek lettek. Erdődí elmondotta, 
hogy a zsidótemplomban — mert 
oda szorgalmasan eljárt — egy szép 
sált lopott.

Érdekes körülmény ek között lopta 
el a Petőfi-téren egy részeg ember 
nyolc ezer koronáját. Észrevette, 
hogy a részeg atyafinak könyv vau 
a kezében, a könyv lapjai között 
pedig pénz.

— Milyen regény az — kérdezte 
tőle — nem Sherlock Holmes ? Mert 
én azokat nagyon szeretem !

Ezzel kivette a részeg ember ke­
zéből a könyvet, megnézte, a pénzt 
zsebretette s a könyvet pedig vissza­
adta.

A betörök 
nagy munkát 
van, Gálóczy István és Szabó István 
detektívek. A banda tagjait .tegnap 
átkisérték a kir. ügyészség foghá­
zába.

kézrekeritésében igen 
végeztek Lakatos Ist-

-- Dj vegyes veeat Február.ő-től 
kezdődöleg Szol nők—Püspökladány- 
Biharkeresztes közölt az 586. ssárnu 
vegyes vonat közlekedését beseün- 
tette és helyette ugyanezen naptól 
kezdve 536/a szám alatt egy uj ve­
gyes vonatot helyeznek forgalomba, 
áz 586/a indul Szolnokról 16 óra 
15 perckor, Püspökladányba érkezik 
18 óra 52 perckor: indul 19 óra 
20 perckor, Biharkeresztesre érke­
zik 21 óra 48 perckor.
- A lefhosx országos konferea- 

Ciaja. Methosznak országos képvi- 
'élői testületé február 2-án tartja 
harmadjára országos diák konferen­
ciáját. A három napig tartó konfe­
rencián, amelyen Budapest, Szeged, 
Debrecen, Sopron, Keszthely, Mis­
kolc, Magyaróvár, Kecskemét, Hód­
mezővásárhely és Pápa egyetemi és 
főiskolai ifjúságának kiküldöttei fog­
nak megjelenni, megtárgyalják mind­
azokat a problémákat, amelyek a 
magyar ifjúság szociális helyzetére 
vonatkoznak. A konferenciára meg­
ígérték eljövetelüket Németország, 
Dánia, Hollandia, Anglia, Olaszor­
szág diákságainak megbízottai is, 
akik a múlt év folyamán a magyar 
kiküldöttedet látták vendégül. Az 
értekezlet megnyitó ülése február 
2-án délután fél 6 órakor lesz 
OMGE IX. kor. Közteiek-u. V. sz. 
alatti dísztermében.

- Svájc Ünnepli Petőfit. A Jour­
nal De Geneve eddig már két ön 
álló cikket hozott Petőfiről és leg­
utóbbi számában újabb szebb cikk­
ben emlékezik meg a költőről. A 
nagy magyar költő — írja a lap — 
úgy áll előttünk, mint valami legen­
dás hős. A cikk ezután megemléke­
zik a Sorbonneon lefolyt párisi ün­
nepélyről. A lap megemlíti, hogy 
Petőfi több nyelvet tudott és korá­
nak nagy költőit eredetiben tanul­
mányozta. Felsorolja Petőfi francia 
fordítóit, többek között Amiét genfi 
egyetemi tanárt.
- Szélhámosok gyűjtenék a hon­

védség nevében. Budapestről jelen­
tik.- A honvédelmi miniszter rende­
letét bocsátott ki, melyben megál­
lapítja, hogy hivatásos katonai egyé­
nek különböző célra irányuló gyűj­
tésekben vettek részt. Minthogy az 
ilyen tevékenységet már több iaboa 
eltiltotta, valószínűnek látszik, hogy 
a gyűjtök legtöbbször ^egyenruhát 
bitorló szélhámosok, akik saját zse­
bük számára gyűjtenek. Általános 
tájékoztatásul újból közli ős elren­
deli, hogy a honvédség tényleges ál­
lományához tartozó 'egyének gyűjté­
sekben sem egyenruhában, sem pol­
gári ruhában nem vehetnek részt. 
Nyugállományú havidíjasok és tiszt­
viselők pedig katonai egyenruhában 
nem gyűjthetnek.

— Zollager Ede a halak áralója. 
A törvényhatósági bizottság decem­
ber havi közgyűlésén szóvátették, 
hogy a Haltenyésztő r.-t. nem felel 
meg hivatásának. Karácsonykor pél­
dául a közönség nem jutott halhoz, 
csupán egy szállítmány érkezett 
Debrecenbe s azt vezetőkörök maguk­
nak lefoglalták. A törvényhatósági 
bizottság ezzel kapcsolatban elren­
delte a vizsgálatot, melynek ered­
ményeiről a hétfői tanácsülésen 
Miszti Károly városi főügyész ter­
jesztette elő jelentősét. A Halte­
nyésztő r.-t. évenként 600 méter­
mázsa hal szállítására van kötelezve. 
A szállítmány azonban nem talál 
kedvező piacra. Havonta legalább 
hat mázsát tudnak eladni. A városi 
tanács tudomásul vette Miszti jelen­
tését és elhatározta, hogy a hal­
ügyben interpelláló Zeltnger Edét 
felszólítja, hajlandó-e a halámitást 
Debrecen területén elvállalni.

1923 január 30 (Kedd)
Prot. Mirtonka. Kath : Mártonka. 

Időjárás. Hazánkban az Alföld egyes he 
lyein kevés csapadék e-ett. " 
csak foltokban van. A liömérő az Al 
földön ina reggelre a ' 
lyedt

Idöprognózis : Enyhe id' 
ként csapadékkal.

Közművelődési Könyvtár
8 tói este 8 ig. 

Egyetemi Könyvtár nyitva 
1-ig Délután 2—8 ig, 

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdette 
„^araszt becsület“ opera. „A kötő és 
a halál“.

A Tisza István Tudományos Társaság or 
voskari szakosztályán .k ülése fél ti 
órakor a kollégiumban.

Filep Gusztáv hollandiai sakkbajnok szi 
múltán előadása délu'án 5 órakor az 
Angol Királynőben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tar- 
tónak: Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona. Bocskay

— Ä Huszár akció debreceni ki­
tüntetett diákjai. Mint ismeretes, a 
múlt évben Haszár Károly volt mi­
niszterelnök akciót kezdeményezett, 
amelynek célja a tehetséges tanulók 
támogatása, kitüntetése. Debrecen­
ből a következő diákok kaptak 5—5 
ezer korona jutalmat a Huszár-akció­
ból : A református főgimnáziumból; 
Tankó Béla Vili., Bessenyei Lajos 
Vili, osztálybeli tanulók. Az állami 
Fazekas Mihály főreáliskolából : 
Strobach Jenő All., Zivuska Alfonz. 
IV. és Koliwentz Ödön I. A) osz­
tályú tanulói.

— Bendbehoszák a vízvezetéket. 
A debreceni vízvezeték siralmas ál­
lapota még a törvényhatósági bizott­
ságot is megihlette és legutóbbi 
közgyűlésén határozatot hozott, mely­
nek értelmében elvileg hozzájárul a 
kijavításhoz szükséges 30 milliós 
függökölcsön felvételéhez. A köz­
gyűlés felirattal fordult az illetékes 
miniszterekhez, hogy járjanak közbe 
a kölcsön kieszközlése érdekében. A 
feliratokra azonban mindeddig nem 
érkezett válasz s ezárt a városi ta 
uács megsürgette a határozat jóvá­
hagyását. A hétfői tanácsülésen meg­
bízták a számvevőséget, hogy a köl­
csön (elvétele ügyében kezdje meg 
a tárgyalásokat.

— Gazdák hetilapja. Megjelent a 
„Magyar Gazdák Lapja“ című heti­
lap, 30 ik évfolyamában, teljesen uj 
formában, uj szerkesztőséggel, amely­
nek élén Zsirkay János nemzetgyű­
lési képviselő áll. Az újjászületett 
hetilap a magyar gazdairodaicra 
szinejavából merit. Gazdag tartalmú, 
bőséges és változatos. Az élénken 
szerkesztett lap a legrövidebb idő 
alatt nélkülözhetetlenné válik minden 
magyar gazda számára. A legutóbbi 
számból kiemeljük a iöldbirtokre 
formról szóló alapos és szakszerű 
tanulmányt.

— Agyonnyomta a lendltőkerék. 
Halálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt tegnap Bárándon, Tóth Péter 
malmában. Juhos Imre 55 éves gé­
pészt elkapta a lenditőkerék s agyon­
nyomta. A szerencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat.

II -) rná

fagypont aki sü- 

várható, he'yen- 

nyilva délelőtt

délelőtt 9 órától

Halálos párbaj az 
utcán

Budapest, január 28. Effnévy Ká­
roly magántisztviselőnek afférja tá­
madt Frivelnsky Andrással, a Wie­
ner Kommerzial bank cégvezetőjé­
vel. Provokáltatta, de Frivelnsky 
nem adott neki elégtételt, mire Eff­
névy ma reggel megleste ellenfelét 
a Deák Ferenc-tér 2-ik számú ház­
ban levő bankház előtt és állítólag y — -fj A 1 .. ! I . • r~. . . .
elővette

Erre Effnévy szintén 
rántott ős rálőtt a cégvezetőre. A 
golyó a cégvezetőt szivén találta és 
rögtön megölte. A rendőrség megin­
dította a nyomozást es Effuővyt elő­
állították az V-ik kerületi rendőr­
kapitányságon.

Budapest, január 29. A Deák té­
ren lejátszódott revolveres párbaj 
ügyében a rendőrség ma délután és 
este folytatta a kihallgatást. Eddig 
körülbelül 30 tanút hallgattak ki, 
akiknek vallomásuk után ugylátszik, 
hogy Effnévy Károly részéről jogos 
önvédelem esete forog fenn.

MINDENKI OTT LESZ I MINDENKI OTT LESZ I
A Debreceni Vasutas Sport Club
fsbnár h6 1-én a Bika dísztermében kabaréval egybekötött

Táncmulatságán

inzultdlni akarta, 
..-'.-..J revolverét.

mire Frivelnsky

revolvert

A kabarén fellépnek: Tímár Ila, Kovács Terns, Markovics, Unger 
István, Szigeti Jenő, Osváth Gyula, Szvitlik Ferenc, Tanner Vili stb.

Kezdete este fél 9 órakor. - Vége reggel.
Jegyek: MEGYERINÉL, Piac-utca 42. szám alatt előreválthatok.
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i) világ tas?tjéneineliszö- 
vetaÉsE a népeh békéiéért

A világszövetség főtitkára 
Debrecenben

Még a háború előtt megalakult 1 
Carnegie amerikai mlliárdos anyagi 
támogatásával a keresztyén egyházak , 
közti nemzetközi barátság erősítésé- \ 
nek szövetsége Amerikában, amely : 
azt tűzte célul maga elé, hogy a 
vikigbékét az egyházak utján igye­
kezzék fenntartani és megerősíteni. 
D«í mielőtt a szövetség akcióba lép­
hetett volna, kitört a világháború. 
A háború végével azonban mindjárt 
felvette a szövetség az elejtett fo­
nalat és Hágában tartotta meg első 
európai konferenciáját. Dr Boér 
Elek, dr Antal Géza pr'frssBorok, 
Viktor János és Takaró G-va ref. 
lelkészek épen ebben az, időben 
időztek Hágában, hogy a békekötés 
előtt a nyugati keresztyénség jóin­
dulatát megnyerjék a magyar ügy 
számára s igy ismerkedtek meg a 
világszövetség főtitkárával, Mr. 
Ramsay londoni presbiterianus lel­
késszel, aki megnyerte őket a szö­
vetség magyarországi propagálására.

A magyar megbízottak az egy­
házi főhatóságok kezébe tették le 
az ügyet és most M> Ran ty fel­
keres'« Magyarországul, hogy a ha 
zai egyhazak is hivatalosan belekap- 
csolódassanak a szövetségbe,

Hétfőn délután 5 órakor Mr Ram­
say Debrecen összes protestáns lel­
készeinek testületében ismertette a 
világszövetség ügyét, amelyet ki 
akarnak terjeszteni nem csak a pro­
testáns, hanem a világ összes ke­
resztyén egyházaira. A mozgalomhoz 
mar Európa összes keresztyén egy­
hazai csatlakoztak, csak Oroszor­
szághoz nem sikerült egyelőre hoz­
záférni.

A Révész Imre ref. lelkész imá­
jával megnyitott értekezleten Mr. 
Ramsay szavait dr Erdős Károly 
lelkészképző intézeti tanár tolmá­
csolta, majd dr Tankó Béla mondott 
köszönetét a lelkésztestület nevében.

Mr, Rsmsay ^szerdán délután 5 
órakor az oratóriumban a főiskolai 
érettebb középiskolai ifjúságnak fog 
előadást tartani.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Göndör zsidó, a finom em­
ber. A bécsi magyar újság csütör­
töki számában Göndör Krausz Nát­
hán nagy cikket irt az emigráció 
likvidálásáról és „Károlyi Mihály 
nemes és tisita alak iát tekinti az uj 
Magyarország hivatott vezérének". 
Az ő brigádjában szeretne közka 
ton* sorbaa harcolni. Egyelőre azon 
ban esik a kurzussajtó ellen priBz 
szög a Náthán zsidó :

„Finom ember vagyok, de erre 
már csak a zamatos pfuj kiáltásra 

nyílik az ajkam . . .“
Már mint az ő nyálas és húsos ajka. 
Ez az undok ajak, melyről még a 
világ fennállása óta nem volt pisz- 
ko-abb'szemétlerakedóhely. Bocsánat 
a kifejezésért, de Göndör elvtárs 
szótárából kölcsönöztük, aki külön 
beu megjegyzi azt is, hogy a „no 
Ui ius rablógyilkosok fehér ragado­
zói“-tói sohsem fogadna el amnesz 
tiát. No várjon csak a Náthán! 
Majd elfogadja ö — ha kényszerí­
teni fogják — még aka z* fát is.

— Kfiry Klara a legkiválóbb ope­
rettprimadonna amerikai-magyar dal­
estje február 11 én a Bikában

AKIK PETŐFIT POLITIKAI ARGU- 
MENTALÄSRA HASZNÁLJAK,NEM 

MÉLTÓK REÁ,
HOGY NEVÉT AJKUKRA VEGYEK

A debreceni Ébredő Magyarok 
lélekemelő Petőfi-ünnepe

A váimegyeháza derűs, szép nagy I 
terme vasárnap este lélekemelő ün- : 
népség színhelye volt. Debrecen és i 
iidőkének Ébredő Magyarjai mutat- ' 
ták be ottan méltó áldozatukat a 
vértanú magyarság tündöklő emlékű 
eszményképének, a százéves Petőfi 
Sándornak. Az áhitatos ünnepség 
keretéül szolgáló, nemes szépségű 
magyar terem élő bizonysága volt 
annak, kegy az uj márciusi ifjak : 
az Ébredő Magyarok háromesztendős 
nehéz és magasztos küzdelme
nemes Hajdú vármegye tiszteletét is 

kiérdemelte
Már jóval nyolc óra előtt sűrű 

sorokban érkezett a vármegyeházára 
Debrecen tisztes magyarsága. Ho- 
noráciorok, birtokosok, munkások, 
iparosok, tisztviselők :

a komolyan ünneplő, szép úri 
magyar nép

A vármegye részéről megjelent 
Pá'Ody Sindor alispán, a Vitézi 
Szék részéről vitéz Sientgyötgyi La­
jos tábornok, a nemzeti hadseregből 
Ébner ezredes, Bodroghy őrnagy, 
Tömötör József százados, Nusál 
Béla századéi, Dániel Béla főhad­
nagy : az ítélőtábla részéről Ágh 
Béla táblabiró és Dávid István ítélő­
táblái biró : az egyetem részéről dr 
Barabási Kun József, dr Iványi 
Béla, dr Zivuska Jenő egyetemi 
tanárok : a törvényszék és az ügyész­
ség részéről dr Balogh Béla törvény­
széki biró, dr Balogh István kir. 
ügyész: az elöljáróság és állam­
rendőrség részéről Rostás István, 
dr Pass János rendőrkapitány : az 
ügyvédi kamara részéről dr Oichváry 
László, dr Tervey Tamás, dr Szilágyi 
Dezső: az üzletvezetőségtől Bartha 
János főellenőr, dr Szathmáry Ist­
ván máv. titkár; a magyar kir. 
állami jegy intézet részéről Sexly 
Emil: a bit tokosságból Konkoly 
Géza, Boldogh István gazdálkodók. 
Jókay Ihász Miklós; továbbá Kolos- 
váty-Boroa Mihály, a „Hajduföld“ 
főszerkesztője, Sztankay Farkas 
fémipariskolai igazgató, dr Kertész 
István a Baross-Szövetség elnöke, 
Dávid Géza, dr Szabó Pal a kér. 
szocialista szövetség főtitkára, Gün­
ther Mihály ÉME elnök a földesi 
csoport küldötteinek az élén, Fráter 
Tibor a pallagi ÉME csoport küldött­
ségével. Az erkélyt egészen meg­
töltötték a nemzeti hadsereg barna 
arcú, derék katonái.
A város réssérői senki sem volt jelen.

Nyolc óra után néhány perccel 
áhitatos csendben zendült'fel a Áfa- 
gyári Imre hegedűje: „Suhog a 
szél Késmárk felett;

századok magyar lelke 
zokogott belőle,

Aztán az Ébredő Magyarok deine 
ceni csoportjának nagynevű elnöke, 

dr Iványi Béla jelent meg az elő­
adói emelvényen.

Anno 1815 öt írtak — kezdette a 
megnyitó beszédet. Mintha a tá­
vozó Napóleonnal eltávozott volna a 
történelem is. A szentszövetség 
szürke köde alatt mintha semmi 
sem akart volna történni. A látszat 
alatt azonban elkövetkezett a gló 
riás 1848. Ennek a korszaknak meg 
volt a maga Klapkája, Dembinszkyje, 
Kossuthja, de meg volt a maga Pe­
tőfije is.
A nemzeti érzés magasan lobogott, 

nem mint ma.
Ma ez inkább csak múló, kivételes 
jelenség. Ma meghibbant agyvelejű­
nek tartják, aki ezt a földet önma­
gáért és nem rejtett önző célokért 
szereti. Ennek a kornak nincsenuek 
meg a nagyjai, az oroszlánok, a 
tigrisek, hogy széjjel tépjenek min­
dent és mindenkit, aki a magyarnak 
ellensége.

Petőfikre volna szükség, 
akik tüzeket gyújtsanak a magyar 
szivekben. Emlékezzünk arról a Pe­
tőfi őrnagyról, aki hazáját mindenek- 
felett szerette, aki a segesvári csa­
tatéren áldozta fel huszouhateszten- 
dős fiatal életét azokért a rögökért, 
amelyekhez oly sokat és oly szépen 
énekelt. Vajha ez a lángoszlop, en 
nek a vulkánnak egy szikrája láng- 
ragyujtaná a mi tapló szivünket is : 

a fajszeretet lángjaira.
Ezzel a szent lánggal ünnepeljük 
nemsokára 1848 háromnegyedszáza­
dos évfordulóját is, amely egyúttal 
legyen a magyar feltámadás öröm­
ünnepe.

A mély hatást tett megnyitó sza­
vak után a dr Ujjalussy Gézáné 
bársonyos altján csendültek fel a 
világszép Petőfi dalok. Több mini 
nagy tehetségre és iskolázottságra 
vall, hogy a Mándy Bertalanná lo- 
helletfinomságu kísérete mellett elő­
adott dalokból megelevenedtek

a „kesergő szerelem“ drámái, 
amelyeket a Petőfi lírája szivbe- 
inarkoló kö «vétlenséggel érzékeltet. 
A megujrázott művészi mutatvány 
után dr Szabó Márton lépett az 
emelvényre.

Ünnepi beszédét azzal kezdte, 
hogy mikor 1491-beu Columbus ha- 

I jókat kéit felfedező útjára a spa­
nyol királytól, az államtanács azzal 
utasította el Columbus kérését, hogy 
az ő feltevéseinek semmi nyoma 
sincs a bibliában, teháfcéltalan volna 
a hajókat rendelkezésére bocsájtani. 
A bibliának meg van a maga szent 
rendeltetése, nem az, hogy földrajzi 
tankönyv legyen és akik a spanvol- 
államtanács eljárása felett leginkább 
csufolódnak, megismétlik azt és 
a lira legtökéletesebb inkarnációja!

pártpolitikai célokra akarják 
kihasználni.
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Ha a köztársasági érzület és a ki- 
rályellenesség tenné Petőfit, akkor 
nagyon sok Petőfink volna. Ami 
Rafael a festészetben, ugyanaz Pe­
tőfi a lírában. Petőfit a Beranger, 
Byron és Shelley hatása alatt csak 
a köztársaság és népuralom gondo­
lata ragadta meg és mentes maradt 
minden marxi szociálista izü képte­
lenségtől.

A köztársaság és népuralom gon­
dolata csak elméletben volt meg 
benne, de amint ezek realizálására 
került a sor, átalakult úgyszólván 
türelmetlen magyar sovinisztává. 
Legnagyobb büszkesége, hogy elö­
regedett apja is ott’küzd a nemzetre 
támadó nemzetiségek ellen.

ö a nemzete költője volt
s mikor a király és a nemzet szembe 
került egymással, nemzete oldalára 
állt: ez magyarázza király ellenes 
költeményeit. Mikor a világszabad­
ságért lelkesülő költő a nemzete 
ellen törő nemzetiségek ellen önti 
ki haragját, olyan szavakat használ, 
amilyeneket más költeményében so­
hasem engedett meg magának. Nem 
méltók reá, hogy a Petőfi nevét aj­
kukra vegyék, akik az ő líráját po­
litikai argumenfálásra használják, 
vngy akik megtagadják az ő esz­
ményeit, amelyek akkor érték el 
céljukat,

mikor as ő vére honvéd ruhájára 
kiömlött.

A mélyenjáró, hatalmas megemlé­
kezés után a Szent-László dalárda 
két ízben is előadott Petőfi dalaival 
arról tett bizonyságot, hogy lélek, 
fegyelmezettség és hanganyag dol­
gában Debrecen énekkarainak leg­
első sorába küzdötte magát a Koli­
wentz Rezső mesteri keze alatt. A 
Piribauer Ferenc (hegedű), ,Mándy 
Bertalan (gordonka), és Balker 
Györgyné (zongora) triója a klasszi­
kussá tisztult kamarazene művészi 
példája volt. A Szoboszlay Ágnes 
nemes egyszerűségében páratlan és 
oly jó! eső magyarságában
Petőfi lantja közvetlen frisseségével 

hatott.;
Mándy Bertalan gordonka és Mándy 
Bertalanná -’zongora játékában egy 
elhagyott, nemes nagy nemzet zo­
kogó fájdalma sirámlott a magyar 
dalokból. Papp Sándor „A hazáról“ 
cimü Petőfi szavalatában most is a 
magyar nyelv nemes megszólaltató- 
jának és az érzelmek művészének 
bizonyult.

A Tiszántúl leghatalmasabb Petőfi 
ünnepsége a Himnusz hangjaival ért 
véget.

muci Annié
Hétfőn a következő árak alakul­

tak ki a debreceni piacon:
Terménypiac-. Búza 12400—500, 

rozs 8100—200, árpa 7600—700, 
zab 7500 - 600, tengeri 7600-800 
korona.

Élelmiszerpiac: Túró 230-240, 
juhturó 420—440, vaj 950—1000, 
fehér kenyér 144 -150, barna 100— 
114, burgonya 30—36, paprika 800 
—2500, veres hagyma 40—90, fok­
hagyma 120—140, káposzta 27—28, 
vereskáposzta 75—80, savanyu ká­
poszta 40-50, cékla 24—25, kara­
lábé 28—30, sárgarépa 6—12, retek 
1—8, tej 75—80, tejfel 200—220 
korona.

Huspi.c: Marha 440, növendék 
300—400, bor,u 500, sertés 540— 
600, liba kövér 730, hal 200 -800 
korona.

Szárnyaspiic-. Kappan 1800—3000, 
tyuk 1200-2400, pulyka 4000— 
7000. liba 5000 - 6000, ruca 2000- 
3000, csirke 800-1000, rántani való 
500—700 korona.
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— Vaitoianu oláh 'belfigyminisster 
bottal támadtCantacuzino tábornokra. 
Bukarestből táviratozza a Rador : 
A Turda részvénytársaság közgyű­
lésén súlyos incidens játszódott le 
Vaitoianu tábornok belügyminiszter 
<s Cantacuzinó tábornok között. 
Vaitoianu egy előző incidensből ki­
folyólag párbajra hívta Cantacuzi­
nó!, aki megtagadta a fegyveres 
elégtételt. Emiatt Vaitoianu a köz­
gyűlésen botjával Cantacuzinóra súj­
tott, aki viszonozta a tettlegosséget. 
Ezzel az ügy oláh lovagiasság új­
latin szabályai szerint véget ért. Ke­
lek nem békültek ki.

— Buhakarhaniartási általány a 
honvédség tagiatcak. Budapestről je­
lentik : A honvédelmi miniszter az 
eddigi ruha használati átalány he- 
lyett ruhakarbantartási átalányt rend­
szeresített, Az átalány általában a 
használatban álló kincstári ruházat 
és felszerelés állandó jókarban tar 
tusánál felmerült költségek fedezé­
sére szolgál. Az átalányt egyelőre 
naponta és fejenként 9 koronában 
állapította meg.

— Meghalt Kossuth Lajos titkára- 
Pozsonyból jelentik : Gunszt Berthold 
Kossuth Lajos egykori titkára hat­
vanhárom éves korában meghalt. 
Gunszt Bertalan l«79-bon lett Kos­
suth titkára és „Irataim az emigrá­
cióból“ cimü munkájának kiadatásá­
ban vett tevékeny reszt. Turinból 
Londonba utazott, ahol a Reuter 
ügynökség parlamenti tudósítója lett. 
Kossuth Lajossal, aki titkárját na­
gyon megszerette, későbben is ál 
landó levelezésben állott. Midőn 
Kossuth meghalt, Gunszt Kossuth 
fiaival haladt koporsója után.

— Egy oláh ssigurancafőnök és 
két zsidó csempészési bűnügye, a 
nagyváradi oláh törvényszék tanáé -a 
szombaton foglalkozott Repca Kon­
stantin máramarosi szigurancafőnök 
csempészési ügyével, ki a vádirat 
szerint tizennégy láda aranyat csem­
pészett át cseh területre Stern Samu 
detektív és Friedmann Éliás segít­
ségével. A „törvényszék“ Repcát 
valószínűleg büntetlen előélete, Sa­
mut és Éliást pedig előkelő szárma­
zásukra való tekintettel — felmen­
tette.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az ébredő magyarok egyesü­
letének kabaréestje. Az Érne debre­
ceni csoportja farsang utolsó nap­
ján, február 13-án este az Uránia 
mozgószinház helyiségében jótékony­
célú kabaréelőadást rendez. Fellép­
nek egy lassított film keretében dr

Visszaemlékezés.
Folyó hó 28 án kisértük el 

ifj. SzászLajos korán elhunyt 
tisztviselőt utolsó utján az 
elpihenés, az ötök béke 
misztikumáig. Kirendeltsé­
günk a kötelességek soroza­
tában lelkiismeretes és szor­
galomban fáradhatlan mun­
kaerőt veszített el benne, 
tisztviselötársai pedig egy 
szerénységében nemes, ki. 
menthetetlen szivességü és 
mélyen érző baráttal lettek 
szegényebbek.

Felliantolt sírja előtt igaz 
részvéttel hajiunk őszinte 
gyászra és emlékét szerete­
tünk melegével őrizzük a fe­
ledéstől.

A „FÜTURA“
Thzáatali Kirendeltsége és annak 

tisztviselői.

Fábián Antal, ifj Szobosilay Sándor 
és Nagy Béla. Ifj. dr Liszt Nándor 
konferál és humoros előadást tart. 
Nagy Béla aktuális stórfákat és 
kuplékat énekel. Jegyek február el­
sejétől kaphatók uz É ne központi 
irodájában.

A Csaba bál. A farsang egyik 
legkiemelkedőbb eseménye az orvos­
kari Csaba bajtársi egyesület feb­
ruár 10-én tartandó bálja lesz. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy a 
medikusok bálja feledhetetlen emlé­
keket hagyjon maga után. A meg­
hívók szétküldése ezen a héten nyer 
befejezést. A bálanyai tisztet és 
védnökséget Debrecen vezetőtársa­
dalmainak kiválóságai vállalták cl. A 
bál szigorúan zártkörű lesz s azon 
nemcsak Debrecenből, hanem a szom­
szédos vármegyékből is számosán 
résztvesznek.
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HETI MŰSOR:

Szerda: A Morphium. 13) bérlet.
Csütörtök: A költő is a halál. — Pa- 

rasztbic-ület. Cl bérlet.
Péntek: A költő és a hálál. — Paraszt- 

becsület. D),bérlet.
Szombat délután: Éva.

„ este : Romeo és Julia.
Vasárnap délután A betyár kendője.

„ este: Hamburgi menyasszony.
Hétfő: A költő és a halál. — Paraszt- 

b ..csillét.

Sriahásak és iuozg>'.színhazak kfiileménvei:
Parasztbecsület opera ma másodszor! 

Előzőleg A költó és hal 1 egyfelvoná.-ost 
adják.

Holnap Halasai Mariska, Rnbinyi és 
László felléptével Horphitttn.

Három a tánc előadásához magyarruhás 
lányok 3—15 évig és férfistatiszták fel­
vétetnek.

Borgia Lucretia második befejező része 
ma és holnap az ApoUóian. Jegyelő­
vétel.

Elő fáklya cirkusz dráma csütörtökön az 
Apollóba ■>.

Jövő héten Petőfi é'ete, szerelmei, halála. 
Legszebb fiimkölteméuy.

Szerdától Horoga. Severin Mars hattyú­
dala, ha végignézi, szemei könnybe borul­
nak Egyszerre bemutatják Uránia, Víg­
színház.

W1WBHS
Az UTE gyözslme Parisban. A 

bajnokság élén álló Újpesti Torna- 
Egylet vasárnap kezdte meg máso­
dik külföldi túráját. Elsőnek Paris­
ban mérkőzött a két legerősebb 
francia csapat, a Red Star és Olim- 
pique kombinált legénységével. A 
félidő izgalmas küzdelme után 1 : 1 
arányban eldöntetlenül végződött a 
játék. A második félidő is egyenlő 
ellenfelek küzdelmét mutatta, de a 
játék végén a magyar csapat erős 
iramot d ktálva 3 : 2 arányban ma­
gához ragadta a győzelmet.

A MAFC vivóversenye. Válogatott, 
nagyszámú közönség előtt folyt le 
Budapesten a MAFC handicap vivő- 
versenye. Első lett dr Kováls 
(MAFC) 7 győzelem, egy tuss előny, 
második Skaliczky (MAFC) 5 győ­
zelem (két tuss előny).

Kupamérkőzés. Budapesten a leg­
több egyesület megkezdte a trénin­
get. Az egyetlen komoly mérkőzés 
a BEAC-OTE kupamérkőzés volt, 
a győztes a BEAC lett 3 : 0 arány­
ban.

g Or Hex-íéIe Eucalyptus fogszappan g
C Jól habzó kellemes izü hygienikus készítmény

a fogakat fehéríti és megvédi a romlástól

a Kapható: Dragueriókban és iilatszertápakban. e

Kanyó Imre kerületi alelnök lesz, 
j Kanyó Imre, a keleti kerület egyik 
I legszorgalmasabb, közbe<-sülősben 
, álló sportemberét, mint ismeretes, 
I tanácstagnak jelölték, holott már 
; tavaly is alelnök volt. A kerületben 

most mozgalom indult meg, hogy 
Kanyót újra alelnöknek válasszák 
meg.

A debreceni vivóverseny. Pénteken, 
február 2-án lesz a ref. főgimná­
ziumban a debreceni Békéssy Béla 
vivóklub vivóversenye, amit általános 
nagy érdeklődés előz meg. A vívó- 
versenyen Debrecen legjobb vivói 
indulnak. A már benevezett és kö­
zölt vívókon kívül indulnak a pallagi 
Gazdasági Akadémia Sport Egyesü­
let vivói, igy Kalmár János, Kiár 
Bertalan, Salamon György. A vívó- 
verseny délután 5 órakor kezdődik.

KaiEMlPnifte
Két osztrák korona 

egy márka _
I Azok az események, "amelyek a 
i múlt hét végén a márka és a francia 
I frank lassú esését elő idézték, vál­

tozatlanul éreztették hatásukat to- 
j vább is. Míg egyrészről

a Ruhr vidék külön vámvonalának
I felállítása a németek részére a szén- 
. szállítás lehetőségét teljesen meg­

szüntette, addig másrészről a bánya 
vidéken egyre jobban fellépő teljes 
káosz a termelést olyan mértékben 
akadályozza, hogy a Franciaország 
részére kiutalvdnyozható szénmeny- 
nyiség miniinkább kevesebbre zsu­
gorodik.

A dollár
a berlini devizapiacon 35000 legma­
gasabb jegyzést ért el. Egy márka 
most már csak 2 osztrák korona. A 
német gazdasági összeomlás két hét 
alatt következett be és nem volt 
olyan hosszadalmas, mint Ausztria 
lassú züllése.

Ausztriát még a lejtőn meg lehet 
állítani, de hogy hova fog vezetni 
egy olyan zuhanás, amely a tiz oszt­
rák koronás márkából két hét alatt 

két osztrák koronás márkát
; csinált, az teljesen beláthatatlan. A 
1 német nép józan egysége egyelőre 

az amerikai és angol közvélemény­
nek az illető kormányokra gyakorolt 
hatásától várja a javulást. A súrló­
dási felületek azonban a franciák 
és németek között olyan nagyok, 
hogy a szikra minden pillanatban 
kipattanhat.

A magyar korona
a keleti valuták ingadozó zűrzava­
rában stabilan tartja árfolyamát. A 
lei, amely szombaton a háború ki­
törése óta legmélyebb jegyzését érte 
el, két svájci centimesal, ma egy 
árnyalattal megjavult. A dinár Js 
kissé kedvezőbb megítélésnek ör­
vendett. Ugyancsak
erős javulás volt a cseh koronában, 
amit a külföldön mesterségesen elő­
idézett szokolhiány magyaráz. A 
cseh állam minden erejével folytatja 
deflációs politikáját és a cseh jegy­
bank január harmadik [hetéről szóló 
kimutatásában a jegybank forgalom 
9 milliárddal szerepe), tehát olyan 

összeggel, amilyen a cseh állam 
fennállása óta még nem fordult elő.

Hogy az ilyen
mesterséges okok

meddig tudják éreztetni hatásukat, 
azt az elmúlt évek valuta történelme 
kellőképen megmutatta. Som a szo- 
kol, sem a lei, som a dinár nem 
állanak biztos alapon és a gazda­
sági törvényszerűség szempontjából 
indokolatlanok s ezek pályája csakis 
lefelé irányuló pályát mutathatnak.

Adó határidő emlékeztető, a ka­
mara felhívja érdekeltsége figyel­
mét, hogy az általános kereseti adó 
tekintetében a következő rendel­
kezéseknek tegyenek eleget :*

1. Akik üzemük vagy üzletük ter­
jedelme, képzettségük hiánya vagy 
foglalkozásuk természete (mészáros, 
kovács, borbély stb.) vagy betegség, 
rokkantság miatt elrendelt könyv­
vezetési kötelezettségnek eleget tenni 
nem tudnak, a könyvezetés alóli 
felmentés iránt kérelmüket a pénz­
ügyigazgatósághoz haladéktalanul 
adják be. Úgyszintén adják be ké­
relmüket a pénztárkönyv, napló, fő­
könyv és a folyószámla könyvveze­
tése alöli felmentés iránt azok a bej. 
cégek, akik e könyveket különben 
is vezetik. E kérelmek mintáját a 
kamara hirdető tábláján, a Baross- 
Szövetségnél, az Ipartestületnél s a 
Kereskedő Társulatnál mindenki meg­
tekintheti.

Akik a könyvek vezetését meg­
kezdik, azokat használatba vétel 
előtt a Városi adóhivatal 7. sz. szo­
bájában hitelesíttessék.

2. Január 31-ig j tenisz be m n- 
denki háztartási és ütemi, üzleti al­
kalmazottját. A „természetbeni já­
randóságok“ rovatába a Városi Ta­
nács által megállapított átalányösz- 
szegoket koll beírni.

3. Februárban minden önálló ipa­
rosnak és kereskedőnek bevallást 
kell adnia 1922. évben tényleg el­
ért nyersjövedelmóről és foglalkozá­
sával vagy állásával járó üzleti ki­
adásokról. A városi Adóhivatal a 
vallomási ivek kézbesítését megkez­
dette. Azonban akiknek február 15-ig 
a bevallási ivét nem kézbesítik, az 
maga szerezze be a városi Adóhi­
vatalnál, mivel a bevallás beadásá­
nak határideje: március hó 5.

4. Mindenki tartsa nyilván alkal­
mazottját, a személy adatok és já­
randóságok feltüntetésével.

5. Január végével az alkalmazot­
tak járandóságairól mindenki készítse 
el két példányban az illetmény jegy­
zéket s február 15 ig a levont adót 
fizesse be.

ü. Akiknek 5-nél kevesebb alkal­
mazottjuk van, január 31-ig jelent­
sék be azon igényüket, hogy az 
alkalmazottak kereseti adóját átalány­
összegben kívánják megállapittatni. 
Aki részletkérdésben felvilágosítást 
kíván, forduljon a komádhoz vagy 
a Baross-Szövetséghez.

Növény és állatvédelem A föld­
mi velésiigyi minisztérium kiváló szak­
intézményei, amelyek külföldön is 
dicsőséget szereztek hazánknak, ma 
már úgyszólván a növénytermelé­
sünket pusztító minden kártevő ellen 
célravezető védekező módokat álla­
pítottak meg és próbáltak ki. — 
Állatainknak legtöbb betegsége ellen 
is megfelelő gyógyitásmódok állanak 
rendelkezésünkre. Mégis évente sok 
milliárd koronát kitevő értékünk 
pusztul el. Kiválóbb gazdák sokat 
áldoznak, hogy termésük mennyi­
ségét fokozzák és hiába fejlődik egy 
kalász helyett kettő, ha viszont a 
sokféle fenyegető pusztulástól nem 
tudja megóvni a gazda. Állatállo­
mányunkból is évente óriási érték
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megy veszendőbe, oly elhullások 
miatt, amelyek elhárithaiók lenné­
nek kellő hozzáértéssel és gondos­
sággal. — Minden veszendőbe ment 
érték, nemcsak egyénileg kára a 
gazdának, de súlyos károsítása nem­
zeti gazdasági erőnknek. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági kenuira ezeknek 
a kérdéseknek nagy fontosságot tu­
lajdonit és minthogy a gazdák több­
nyire nem tudják, hogy hová for­
duljanak tanácsért azért létesült a 
Tiszántúli Mezőgazdasági kamara 
Növény és állategészségvédelmi iro­
dája. (Levélbeli kérésekhez válasz 
bélyeg csatolandó).

A Hagyar Távirati Iroda ellen a 
megszokott modornál sokkal éleseb­
ben intézik napról-napra támadásai­
kat a közgazdasági faj tintalovag­
jai. A kifogástalan, pontos és lelki­
ismeretesen pártatlan közgazdasági 
hírszolgálata által világnevet szer­
zett MTI főleg pártatlansága miatt 
részesül megrovásban. A Távirati 
Irodát t. i. a szokásos Icgáhs esz­
közökkel (értsd: vesztegetés) sem 
lehet árjegyzés hamisításra csábítani. 
Nem lehet a gabona kampányban a 
valódinál alacsonyabb árakat je­
gyeztetni a termelők becsapására és 
nem lehet a lisztkampányban a va­
lódinál magasabb árakat jegyeztetni 
a fogyasztó elvakitásáia. Ez a „fo­
gyatkozása“ az MTl-nak minden­
esetre olyan, amely erős ellentétben 
áll az u. n. „kereskedői tisztesség­
gel“, amely liberális nyelven csalást 
uzsorát jelent a legális fajnál. Ezért 
akarják a zsidó-pénzcsoportok „ön­
álló“, „pontos“ és „megbízható“ kü­
lön közgazdasági hírszolgálatukat 
felállítani, amely hírszolgálat a fenti 
követelményeknek megfelelően meg­
fizetett, hamis és csalárd érdekeket 
szolgáló lenne.

A csizma és cipő viszonossága. A 
debreceni kereskedelmi és iparka­
mara ezúton hozza érdekeltsége tu­
domására, hogy a 90173—922. K. 
M. elvi határozat értelmében cipész- 
iparigazolvány alapján csizma s vi­
szont csizmadia iparigazolvány alap­
ján cipó is készíthető.

A Saea B. T. és a magyar elmer. , 
A Gaea részvénytársaság, amely a ■ 
magyar gazdaközönség és a keres­
kedelem között folytat eredményes 
összekötő tevékenységet s igy a 
magyar közgazdaság részére nagy 
szolgálatok tételére hivatott, meg­
nyerte azt a kitűnő engedőimet, hogy 
cégében a magyar címert használ j 
hassa. Amikor örömmel jegyezzük I 
fel ezt a tényt, nem mulaszthatjuk ■ 
el, hogy csodálkozásunknak ne ad- ■ 
junk kifejezést afelett, hogy végre i 
egyszer már egy valódi magyar vá\- . 
lalatnak is szabad a kettős kereszt, ’ 
hármas halom szent jeleit használni, , 
nemcsak a Pesti „Magyar“. Keres ' 
kedelmi, vagy „Magyar" Általános 
Hitel, vagy „Magyar“ Leszámítoló 
Bank száz zázalékos zsidó társasá- ‘ 
goknak.

Pályázat a szakiparban. Am.kir. i 
debreceni vámőrkerületi parancsnok- ' 
ság polgári ruhák elkészítésére pá­
lyázatot hirdet. A versenytárgyalást 
február 7-én déli 12 órakor tartják 
meg. Részletes tájékozódás fenti pa­
rancsnokságnál vagy a kamaránál 
szerezhető.

A jövedelem és vagyonadó arány 
talanságai a kereskedelmi és ipari 
életben élénk visszatetszést keltettek 
főleg az adó abszolút magassága 
miatt. — Azonkívül bizonytalanság 
uralkodik az általános kereseti adó 
végrehajtási utasításának elmaradó 
módosítása miatt. Ezeknek az ügvek 
nek tisztázása céljából február 2 án 
11 órakor a kamara üléstermében 
gyűlés lesz.

Személyesen '“Ssai<
(Mky

Tőzsdén
RANKAI ÉS SOLTÉSZ 

tőzsdetagok 
DEBRECZEN

Dégenfeld tér 6. Piac-utca 67.
Telefon 209. Telefon 407.

I Arany, ezüst vétel.

n TŐZSDE
.MTI kiadásában és Tóth Lajos tőzsde­

tudósító szerkesztésében megjelent 1923. 
évre szóló

Tőzsdei zsebnaptár
amely nélkülözhetetlen minden tőzsdei Iá 
togató, vagy tőzsdei ügyletekkel foglalkozó 
számára.

A zsebnaptár kötés könyvbetétje kive­
hető és kic-eiélhető. Ára 500 korona és 
megrendelhető a Magyar Tavirali lioda 
debreceni fiókjánál (Kossuth utca 53. ez. 
telefon 841.).

Magyar korona: 20Vs.
ZOrlchl jelentősek

Zárlat: Berlin P/„ Holland 21160, Ncw- 
york 53 „ London 2437, Paris 3350, Mi­
lano 2547. Prága 1550, Budapest 20%, 
Be'grád 450, Bukarest 220, Varsó L'7„ 
Bécs 73, osztrák bélyegzett 74, Szófia 330.

" " "7, Hollandia 21150, 
London 2485, Páiis 3315, 

Prága 1550, Budapest 
Be grád 450, Bukarest 255, Varsó 

Bécs 73, osztrák bélyegzett 74, Szó-

Esti magán : Berlin 17, 
Ncwyoik 537 
Milano 2537' 
20' 

fia 330.
Devlzaközp. hív. Art.

Napoleon 9080, dinár Belgrád 21 '7—3' , 
Amsterdam hollandi forint 1050—85, Bu­
karest lei 11—12, Kopenhága dán korona 
520—45, London at goi font 12325—625, 
Berlin márka 8-10, Paris frank 166—76, 
Itália lira 126—32, Prága szótól 76'/..— 
80",, Stockholm svéd korona 708 38, 
Zürichi svájci frank 496—515, Bécs o. kor, 
370— 90, Siófia léva 15' .—16' ,, Newyori 
dollár 2660—735, Varsó lengyel márka 
8 ,-9 , Brüsszel belga frank 148—56.

Értékpapírpiac.
Élénk torgalom és barátságos hangulat 

jellemezte a mai tőzsdét. A vásárlókedv 
nagy volt. A tranzakciós fúziós és ha onló 
hitekkel telitett piaco» a vélemények nehe 
zen alakultak ki es elsősorban c-upán 
egyes jobb papírokat vásároltak, úgy hogy 
a tözsdeidó első f: ében sok értek teljesen 
elhanyagolt maradt. Kérőbb a vásárlási 
kedv általánosabbá lett. Záilatkor az irány­
zat jól tartott, forgalom közepes.

Részvény árfolyamok :
Bankok:

Angol 
0*z»i 
Agrár 
Magyar hitel 
Jelz.
Leszámítoló 
Olasz
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
íparbank 
II. S. Jelz. 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kere-k. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók
Belvárosi
Fővárosi
Lipótvárosi 
Magy. Alt. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannonia 
Magy. Franc

Malmok:
B.-miskoloi 16750

2200
5450

19100
410 

19..0
610 

2400 
Hl 00 
1850
950

1 .j2, 
*100 
475

280
560
600

325t 0
850

1900

420
4410 

420Ü0 
3650 

630(10 
13900
2100 

16000
8500

Fegyver
Ganz 1>.
Ganz viil.
Gép és vasút
Gj örffy 
Kaszab 
Kühne

4960
4100 I 

20200.) 
2 7.000 
31500’0

3.00

Lipták
Még
Magyar acél
Magyar Belga
Motorgyár
Ólotn

12510 
6600 

.'.8000 
39'5 

125ÖO 
20250 
165t 0 
4900 
4300 
.38(0 
9550 
6950 

12900 
5200 
7750 
340(1 
8850 

11825

Vagon gyár 
Roessemaun 
Schlich 1 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofber 
Rima ex 1

Vegyesek; 
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti ex 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvénytör 
Szövökötő 
Spodiuui 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung, miitr. 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Király sör 
Keleti 
Klotild 
K. Po’g. Sör 44(00 
Cukoripar 
Szegedi 
Diana 
Royal 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender

27500 
1600 
2475 

15900 
54250 
50(0 

14150 
2800 

90000
2700 

19750
2(1(0 

31000 
9800 
8700 

11500 
11500 
í>0(‘00

5800 
16350 
66 00 
65560

• Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán ex 
Olajipar ex 
Plőbus 

; Püspöki 
Schwartz er 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannónia 
Török 

I Pamut 
í Vasm. vi'l.

ZagyvapAfalv —— 
Villányi 2.00 
Mezögazd. 135000 
Klein és fia 4000 
Unió színház 1700 
Krausz 
Óceána 
Georgia uj 
Vármegyei

Faipar:
Alt. Faipar 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyar 
Guttmann 
Hazai ex 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj

13150
25300

5800

6200 
7000 
9900 
67( 0 
1350

16700 
25400)

31 (XX) 
10000 
4(100 
1700 

35500

2700

4000

17750

131000

1100

910 
4360 

16800 
12200
1050
1900

10900
1200
3750

23000
1575

29000
Magyar Lloyd 2400 
■■■ ■ ’ 6550

8860 
115000

1800
20500

ex

16700
32000

1400
1450

5400
94(M)

735000
67500

3050
13500
42 00

21000
125 0

Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabo'ai 
Zentai 
Honifa
Magyar Amer------
Me kur ------

Közlekedési váll.:
60000 
6850 

105000 
5800 

17500 
1350 
680 

1400 
9000 

315(0 
1500

Trust 
190q.

Adria 
Atlantic» 
Levante 
Miskolozi 
Trust 
Közúti jog 
Nova 
Városi 
Déli 
AOamvasut 
Búr

8360 200, sörárpa 8200 - 300, lak. áipi 
7700-8000, zab 7200-300, bud. par. 7800 
tengeri szeines promt 8000—500, csöves 
6000-103.

Nyilttér
Markó Elemért, a „Hajdufö'd" hirdetés­

szerzőjét január 23-án elbocsátotta állásá­
ból a válla at, igy nevezett semminemű 
pénz átvételére nem jogosult.

,, Tfajdutöld1 kiadóhivatal'.

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Ugró hirdetéseit
Kenyér hajat 

veszek. T. lefonérte- 
sitésre házhoz me­
gyek. Telefonszám 

3—48.

Vasabrones
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó- 
hivat’lában Piac-u.

59. szám.

Szegfű
Jöjj, mert nem bírón: 
tovább ezt a bizony­
talanságot. Ha két 
nap alatt nem ka­
pok érte.-itést, tu­
dom mi a kötele 

ségem

Eladó
Cl tűzifa. Bundi 

utca 6.
Sárgaró a 

és petrezselyem kis- 
sebb mennyiségben 
is kapható jutánjos 
áron. Városi tejgaz­

daság.
Ólmot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Ócska tégla 
nagyméretű, deszka 
minden mennyiség­
ben kapható Bálint 
Lajos butorkereske­
désében, Kossntb- 

utca 11.

Két url ember, 
egy öreg és egy fia­
tal feltétlen úri he­
lyen — a szőkébb 
értelemben vett bel­
városban — ebéd­
vacsora kosztol ke­
res. Kifőzdékre nem 
reflektáló ik. Cim a 

kiadóban.

Egy
teherhordó szánka
és kis vasszinka el­
adó. Kút u. 122. sz. 

Közép lakás.

Jól kiszáradt 
parafadugók keres­
tetnek, 2 és fél de­
cin üvegekbe nát­
rium és szénsavas 
tartalommal. Aján­
latokat Vígkedvű 

Mihály-u. 79. szán: 
alá kérünk.

Tanulóleóny 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59, sz alatti 
könyvnyomdában.

Concordia 
E ső Hpest 
Gizella 
Hun <4ria 
Viktória 
Transzdanub. 
Király malom 
Békéscsabai
Bányák és
Beoosini 
Brassói 
Borso ti 
Lörinczi 
Szász, ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Észak mag;, ar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt
M. Alt. Kösz. 190000 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Uiikánvi

8600 
370.0 
11800 
20750 
4,7,0

6700

iealagy.
98000

385:10 
18500 
57000 
72000 

3900 
16500 
55001

39000
190000

9200

II lü.>
5600

120010 
7601X1

Nyomdák :
Athenaeum 
Stefaneum 
Glóbus 
Paliasz. 
Révai 
Rigler 
Kunosi 
Vas- és 
Koburg

14950 
6000 
430.J 
GtUO 
4(00 
6500

gépgyárak :
6700

Elővételi jogok: Olaj 2 00—600, 
12750, Magyar Lloyd 50—60, Hazai

Terménytőzsde zárlat
/\ mai terménytőzsdén az irányzat szi­

láid volt. Ä’ u ellenben kevés mutatkozott 
a piacon. Búzában vidéki malmok jelentős 
tételeket vásároltak és p síi magáncégek 
is nagyobb üzleteket bonyolítottak le. Ten­
geriben élénk ha áridös üzlet fejlődött ki 
és zabot a spekuláció kereste. Búza to­
vábbi 5 koronával

Hivatalos árak: 
d ki 12800-900, 
ki'ós ti-szavidéki 
1280’—9(0, rozs 
8(.'00—300, köles 
80(10, korpa 5100—200.

E'őfoidult kölések : Búza 12750, február 
15 éré 13000, rozs 800J Szabolcs es Szat- 
inármegyéből, ab Nyíregyháza 7300, ten­
geri 7900, február 15 éré 9300, február 
28 iki szállításra 8800, Szabolcsmegye 
785'\ ab állomás máiciusra 9800.

Ferencvárost sertésjelentés
Nyiltvásárra felhajtás 2307 sertés, 12 

sü’d'ö, melyből 960 sertés maradt el- 
adaila ).

Árak: zsirsertés öreg l. r.510—40, fiatal 
nehéz 540—70. kivételesen 590, közép 
530 - 65, könnyű 440—548, kivételesen 
560, süldJ 4 3. Vidékre élve elszállítottak 
2 darabot.

Vágóhídi zárívásá ra felhajtás 47, ame­
lyek eladatlanul v sszamaradlak. 'rányzat 
lanyha.

Fs’l magánforgalom:
Értékpapír: Silgó 77:00-8600, Kőszén 

1900(0—94000, Izzó 92(00 - 4000, Górnia 
140000— 200, Budapesti gözm. 39000— 
40600, Cukoripar 74(000, Stujmer 265000 
F’óta 52000, Viktória 49»00, Fegyver 
22'000—250(0, Lámpa 4900(1—50000 
Schlick 1350J—700, Rima 12100—200 Fel­
ten 36000, Csáky 49000- 50000, Gummi 
267 0, Zabolai 21000. Mág 1200, Spo- 
dium 9100. Irányzat mindvégig szilárd 
Termény. Kis forgalom mellett irányzat 
tartó t. Búza bud. par. 12900—13000 ti- 
szavidéki ’2800-900, pestvidék i dunán­
túli 1700 - 800, rozs bud. par. 8500—6(0 
pestvidéki dunántúli 8200- 300. tiszavidékí

emelkedett.
Búza 76 kilós liszavi- 
egyéb 127 0-800, 78 

12900-13000, egyéb 
81(*0—200, lak. áipa 

85(0 900, zab 7800 —

K, ---------------- ---------------- ------------------------- ________ uuiigiliu-I o^uw—juu. 11szaVi11eki
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdád Pehlen? Ferenci

Elvállalom 
középiskolai tanulók 
tanítását magánvizs- 
tgára előkészítését 
szerény ebédért vagy 
vacsoráért. Címet 

kér egyetemi hall­
gató a kiadóba.

Qillamös seluemernyőh behozását | 
Görcsös Lajos, 
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron.

Megjelent
Oláh Gábor: Petőfi Sándor

(tanulmány) Hon. 103.-
Kiadja : Csáthy Ferencz r. t. m. kir. 
tudományegyetemi könyvkereskedés 
Debrecen, Ferencz József-ut. 8. sz.

Kapható minden hönjvlie- 
reseedésbea.

Lószerszámveretek 
bUtOi’VEI’EtEk 

kárpitos szerszámok 
BESZLER LAJOSNÁL 

S. échényi utca 2.

Fogmiiterem Budapestről 
Mutassa meg a rossz fogat és niüfogát 

VARY JÁNOS
/'«gázott fogásznak. Mérsé­

kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. 
Daraboa-ntca 18. (Nagytemplom mögött)

Józsefül 59.


